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Η μακρά ταλαιπωρία από ανίατη νόσο κατέληξε χθες, Πέμπτη 15 Οκτωβρίου 2015, 
στην κοίμηση ενός μεγάλου αναστήματος της Ορθοδοξίας, και της Εκκλησίας 
Κρήτης ειδικότερα, του Μητροπολίτου Πέτρας και Χερρονήσου κυρού Νεκταρίου.

Ο Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου, υπέρτιμος και έξαρχος Καρπαθίου 
Πελάγους κυρός Νεκτάριος (Παπαδάκης) γεννήθηκε στο Καταλαγάρι Πεδιάδος 
Ηρακλείου το 1951. Τις εγκύκλιες σπουδές του πραγματοποίησε στο Γυμνάσιο 
Αρχανών και στη συνέχεια φοίτησε στο Ανώτερο Φροντιστήριο της Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας. Ακολούθως εισήχθη στην Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών απ’ όπου αποφοίτησε το 1975.

Μοναχός εκάρη το 1970 στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη, το 1971 
χειροτονήθηκε Διάκονος και το 1972 Πρεσβύτερος από τον αοίδιμο Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κυρό Ευγένιο. Υπηρέτησε στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης ως Διευθυντής 
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του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου (1975-1977), ως Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
(1977-1978) και ως Πρωτοσύγκελλος (1978-1990). Επίσης διετέλεσε 
Εκπαιδευτικός σε Σχολεία της Μέσης Εκπαίδευσης. Μητροπολίτης Πέτρας εξελέγη 
στις 6 Οκτωβρίου 1990.

Πηγή φωτος:www.nyxthimeron.com

Ιδιαίτερη μέριμνα του Μητροπολίτου υπήρξε η καλλιέργεια των ιερατικών και 
μοναχικών κλήσεων, το ενδιαφέρον του για τις αναπτυσσόμενες τουριστικές 
περιοχές, για την εκπαίδευση των νέων, διευκολύνοντας την ανέγερση μεγάλων 
συγκροτημάτων των ΤΕΙ σε έκταση που παραχωρήθηκε στο Δήμο Αγίου Νικολάου.

Η δραστηριότητά του στάθηκε πολυσχιδής. Κατά τη διάρκεια της ποιμαντορίας 
του ιδρύθηκε το Γηροκομείο «Παναγία η Γερόντισσα» στο Οροπέδιο Λασιθίου. 
Αναστηλώθηκαν και συντηρήθηκαν πολλά, τα πιο σημαντικά εκκλησιαστικά 
μνημεία της Μητροπόλεως. Αναπαλαιώθηκαν και επαναλειτούργησαν η Ιερά Μονή 
Αγίας Τριάδος Αρετίου, η Ιερά Μονή Κρεμαστών, η Ιερά Μονή Κεράς, η Ιερά Μονή 
Κρουσταλλένιας, ηΙερά Μονή Βιδιανής. Ανακαινίσθηκε εκ βάθρων και 
εμπλουτίστηκε με σημαντικά κτίσματα η Ιερά Μονή Αγ. Γεωργίου Σελλινάρι. 
Εκδόθηκαν σημαντικά βιβλία λειτουργικού και ιστορικού περιεχομένου όπως «ο 
Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος και η Εκκλησία Κρήτης», το τρίτομο μνημειώδες έργο 
«Κρητικόν Πανάγιον», «Το Λασίθι στο πέρασμα των αιώνων» κ.α.
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Έντονη και καρποφόρος ήταν όμως και η κοινωνική του δράση. Έτσι, σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων πραγματοποιήθηκε η διάσωση και έγινε 
η ψηφιοποίηση του Αρχείου της Χριστιανικής Δημογεροντίας Λασιθίου (1869-
1898). Πρωτοστάτησε στην συγκρότηση ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 
Θρησκευτικού Τουρισμού της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης της οποίας 
διετέλεσε πρώτος Πρόεδρος. Διοργάνωσε ήδη την πρώτη συνάντηση με το 
Σωματείο Επαγγελματιών Ξεναγών Κρήτης, ορίστηκε ετήσιο συνέδριο για το 
θρησκευτικό τουρισμό στο νησί και εξέδωσε πρόσφατα τον Οδηγό εκκλησιαστικών 
μνημείων της Μητροπόλεως.
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Η άφιξη της σορού στη Μητρόπολή του

Όπως έγινε γνωστό, λίγο πριν τις 11 το βράδυ εχθές, έφθασε στον Μητροπολιτικό 
Ναό της Μεγάλης Παναγιάς Νεαπόλεως Λασιθίου η σορός του κοιμηθέντος 
Μητροπολίτου. Πλήθος βαρυπενθούντος λαού και των τοπικών αρχών ανέμενε να 
υποδεχθεί έστω και άπνουν τον πνευματικό Πατέρα της περιοχής, τον λεβέντη 
αυτόν Ιεράρχη. Ήδη οι καμπάνες της Μητροπόλεως εκρούοντο από το μεσημέρι 
νεκρικά από τη μιαν άκρη στην άλλη.

Όπως ανακοινώθηκε, η εξόδιος ακολουθία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, στις 
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12 μεσημέρι στη Μεγάλη Παναγιά, τη συμμετοχή απάσης της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης και τη παρουσία εκ Φαναρίου Αντιπροσωπείας. Το πρωί της 
ίδιας ημέρας θα γίνει θεία Λειτουργία υπό τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο με 
συλλειτουργούς τους Μητροπολίτες Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Ευγένιο και 
Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριο. Κατά την εξόδιο Ακολουθία τον επικήδειο θα 
εκφωνήσει ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, ενώ το πένθος της Εκκλησίας της Κρήτης θα 
φέρει ο Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος, πνευματικό 
ανάστημα του μεταστάντος. Τοποτηρητής της χηρευσάσης Μητροπόλεως ανέλαβε 
εν τω μεταξύ ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ειρηναίος.

Εντυπωσιάζει δε η πληροφορία που έχει διαρρεύσει, ότι επιθυμία του αοιδίμου 
Μητροπολίτου είναι να κηδευτεί όσο γίνεται πιο λιτά, όχι με άπασα την 
αρχιερατική στολή, αλλά μόνον με ωμοφόριο, επιτραχήλιο και επανωκαλύμμαυχο, 
η δε ταφή του να γίνει όπισθεν του Μητροπολιτικού Ναού του.

ΤΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ Ι. ΣΥΝΟΔΟΥ

Η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας Κρήτης, συνελθούσα εις έκτακτον 
σύσκεψιν επί τη εις Κύριον εκδημία του εκ των μελών Αυτής αοιδίμου 
Μητροπολίτου Πέτρας και Χερρονήσου κυρού Νεκταρίου, εν Ηρακλείω σήμερον, 
15ην Οκτωβρίου 2015 και ώραν 19.00 μετά μεσημβρίαν.
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– ώρισεν, όπως η εξόδιος ακολουθία τελεσθή εις τον Ιερόν Μητροπολιτικόν Ναόν 
της Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως της Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας και 
Χερρονήσου το Σάββατον, 17ην Οκτωβρίου και ώραν 12.00 μεσημβρινήν. Προ της 
εξοδίου Ακολουθίας θα τελεσθή τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία.

– απεφάσισεν, όπως το μεν πένθος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
Κρήτης φέρη ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος, τον δε 
επικήδειο εκφωνήση ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ειρηναίος, Πρόεδρος της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, και

– καθήκοντα Τοποτηρητού της χηρευούσης Ιεράς Μητροπόλεως ανέλαβε, συνωδά 
τω Καταστατικώ Νόμω της Εκκλησίας Κρήτης, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ειρηναίος.

Εν Ηρακλείω, τη 15 Οκτωβρίου 2015

Εκ της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης


